SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 025/2017
Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 023/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de agosto de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 024/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 21 de agosto de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Convite oriundo da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado, para participar da programação desta comissão, Reunião Ordinária, às 09 horas,  em seguida, Lançamento do Prêmio Folha Verde e às 10 horas, Audiência Pública para debater e tratar sobre ações para fortalecer a Agricultura Familiar e Segurança Alimentar no Estado do Rio grande do Sul, no dia 31 de agosto de 2017, no parque de exposições Assis Brasil, em Esteio, durante a 40ª Expointer. Convite oriundo da Deputada Estadual Zilá Breitenbach, para participar da apresentação do relatório do Grupo de Trabalho da Matriz Produtiva dos Biodigestores, na sexta-feira, 1º de setembro de 2017, às 11 horas, na Casa da Integração e Negócios do Agro, no parque de Exposições Assis Brasil, em Esteio/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Angelo Celeste Tuzzin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de aquisição de um climatizador de ar, quente/frio, mínimo de 18.000 BTUs, a ser instalados/destinados junto a Sala de Fisioterapia, do Município de Derrubadas. Requereu da mesma forma a aquisição de camisetas uniformizadas, para os participantes do Grupo de Fisioterapia, aproximadamente 25 integrantes. Salientou o Vereador proponente que este equipamento e uniforme, facilitarão o atendimento dos pacientes, bem como melhorarão o ambiente desta sala. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Adelino Machado Vasconcellos, Luis Carlos Seffrin, Osmar Von Müller e Nelci Luis Gaviraghi. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu envio de ofício ao Deputado Estadual Eduardo Loureiro, PDT/RS, Presidente da Comissão de Assuntos Municipais, da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, parabenizando-o e reconhecendo o importante trabalho desempenhado por esta Comissão e por este Deputado, na defesa do desenvolvimento do Turismo na Região Celeiro, mais precisamente quanto a luta pela preservação e visibilidade das quedas do Salto Yucumã, no Rio Uruguai. Salientou o Vereador proponente que a Comissão de Assuntos Municipais já realizou Audiência Pública em Porto Alegre, para debater esta questão, bem como após a mesma já ocorreram dois testes de vasão, realizados no Rio Uruguai, com a finalidade de confirmar que a visibilidade do Maior Salto Longitudinal do Mundo, está sendo prejudicado pelas operações da Usina Foz do Chapecó. Requereu ainda o Vereador proponente informações da Comissão de Assuntos Municipais, sobre os resultados obtidos quando da realização do segundo teste de vasão, algo até o momento não foi noticiado e informado em nossa região. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. II) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Nelci Luis Gaviraghi, solicitando que no espaço de jornal do Poder Legislativo, no Jornal Folha Popular de Tenente Portela, quando da apreciação de emendas, alterações e outras proposições em Projetos de Lei, as mesmas sejam inseridas na discussão deste projeto no espaço do jornal, apresentando o que de fato foi discutido e abordado pelo Vereador ou Bancada Política. Da mesma forma que se insira no Jornal, quando do Grande Expediente, as Explicações Pessoais, um breve resumo dos assuntos abordados e discutidos pelo Vereador, relatando quais os temas, levando assim maior transparência aos munícipes derrubadenses. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando urgente recuperação de um pontilhão, na Linha Lajeado Derrubadas, neste Município, nas proximidades da propriedade de Valdemar Grütsmann. Da mesma forma a possibilidade de abertura do canal do Lajeado Derrubadas, aprofundando-o, facilitando assim o escoamento da água, sem causar maiores prejuízos. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido dos moradores desta linha, tendo em vista a dificuldade de transitar no local, especialmente em dias de chuva. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, quanto a urgente recuperação de um bueiro na estrada que liga as propriedades de Darci Mário Rigo e Nilton Rigo, na Linha Roncador, neste Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 031/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter o Programa Estratégia de Saúde da Família – ESF e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 034/2017: que Dispõe sobre a Instituição da Gestão Democrática no Sistema Municipal de Ensino Público de Derrubadas-RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 035/2017: que Altera o número de vagas do cargo de operador de máquinas, criado pela Lei Municipal nº 1.227, de 14 de março de 2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se dizendo não ter ouvido ninguém comentar, mas nosso Município estaria recebendo uma verba financeira no valor de R$ 35.77,40, sobre o requerimento do colega Vereador Angelo Celeste Tuzzin, quanto a decretação de estado de emergência, temos que agradecer ao Prefeito por acatar este pedido, que foi subscrito por todos os Vereadores e agora receberemos esta importância financeira. O Vereador Osmar manifestou-se relatando um pouco sobre o espaço da Rádio província, Tribuna Popular, no último sábado, acreditaria ser de conhecimento de quase todos, mas o nosso Prefeito Municipal teria sido entrevistado neste espaço, pelo jornalista Jalmo Fornari, onde que a entrevista baseou-se sobre a vinda da Polícia Federal em nosso Município, disse que nesta entrevista ficou sabendo de algumas coisas que não tinha conhecimento e seria bom de se saber, entre as perguntas, foi questionado o motivo desta vinda, como foi a chegada da Polícia Federal em Derrubadas, onde o Prefeito falou que os mesmos estavam aqui, tinha uma conversa que haviam levado computadores e mais, ele Osmar nunca ouviu nada disso, mas o Prefeito teria dito que isso não ocorreu, nesta vinda da Polícia Federal os mesmos tiraram amostras, mediram a espessura deste asfalto, e o Prefeito colocou que realmente vieram fazer isso, aí o Jornalista Jalmo questionou se o Prefeito teria acompanhado este trabalho, o Prefeito teria dito que não, as sim designou o engenheiro do Município da época para acompanhar o trabalho, neste momento o Jornalista questionou se o Prefeito teria algum resultado deste trabalho, o Prefeito informou que não teria resultado nenhum, somente haviam colhido amostras e ele nem conversou com a Polícia Federal, e que isso ainda seria um negócio da Administração passada, não tendo nada com a atual administração, assim foi prosseguindo a entrevista, mas sem nada novo, nada que ele soubesse. Depois ocorreu a entrevista com o Prefeito Rodrigo Locatelli Tisot de Barra do Guarita, as mesmas perguntas, também teria colocado não ter nenhum resultado, não seria nada com o Município e sim uma investigação que a Polícia Federal estaria fazendo para investigar a empresa que executou o trabalho do asfalto em ambos os municípios. Disse o Vereador Osmar que o jornalista Jalmo queria entrevistar nosso Prefeito sobre o andamento da questão com o Hospital Santo Antônio, como estava esta questão, mas devido ao tempo avançado, este assunto ficou para outra oportunidade. Um assunto que roubou muito tempo neste espaço sábado, foi envolvendo um munícipe de São Pedro, Tenente Portela, natural de Derrubadas, Sr. Ildo Scapini, o qual teria ido longe demais, falou bastante, sobre a estradas do interior de Tenente Portela, inclusive no facebook teria fotos de uma placa instalada na localidade de São Pedro, informando que já fazem 383 dias que nenhuma máquina arruma mais as estradas desta localidade e a população dele ligando e dando apoio a esta entrevista, aí o Jornalista colocou que o cidadão Ildo seria ex-Vice-Prefeito, ex-Vereador, ex-Diretor, ex-Professor por Tenente Portela, e deu a entender que apoiou a administração atual de Tenente Portela, porém deu a entender que estaria desabafando, pois seriam somente promessas e nada de serviço, enquanto isso outro munícipe portelense, residente no Km 8, ligou na Rádio Província, agradecendo a administração que estariam fazendo calçamento via Município, nesta localidade, disse o jornalista que assim seria o trabalho do jornalista, não que o mesmo seria a favor ou contra, mas que o mesmo quer divulgar, informar, quer mídia, pois o Scapini criticando e cobrando o Prefeito, ai liga o outro cidadão e apoia o Prefeito, então uma questão que lhe chamou a atenção. O Vereador Osmar disse que viveu muitas situações e tudo que vai passando, acaba ficando esquecido no nosso Brasil, isso tanto em escolas, Prefeituras, Estado, não ouviu nenhuma vez, e ele escutaria bastante noticiário, sobre a morte do ex-Presidente Getúlio Vargas, a qual estaria completando 63 anos no dia 24 de agosto de 1954, quando o mesmo se suicidou, mas teria sido um Presidente da República, mas ninguém noticiou isso, somente as informações de Brasília/DF, o que para nós não estaria dando nenhum resultado igual, mas a história também tem que ser lembrada. O Vereador Osmar disse que nosso Poder Legislativo também teria esquecido de homenagear o nosso Município-mãe, Tenente Portela, pelos 62 anos de emancipação dia 18 de agosto, lembraria quando as pessoas correram para votar no plebiscito para a criação do Município de Tenente Portela, poucos chegaram a viver este período, mas temos que lembrar, nosso Município-mãe completou seus 62 anos, não adiantaria mandarmos uma homenagem à Câmara ou ao Município de Tenente Portela, mas ao menos aqui no Legislativo está sendo comentado sobre isso. O Vereador Osmar relatou ainda uma questão sobre nossa cidade, no passado, no local onde hoje está instalado o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, as residência de Neimar Laste, ali no passado seria uma lagoa, nesta lagoa existiam seis ou sete pés de jaboticaba, mas o dono das terras não colhia jaboticabas no local, e antes dele Osmar vir de mudança em 1955, o então proprietário já havia derrubado estes pés de jaboticaba, ele não comia, também a vizinhança não comia, mas neste mesmo local existia uma lagoa na qual ele Osmar andou de caico, talvez terá alguns que dirão que não é verdade, mas onde está o prédio do sindicato hoje, na época tinha uma profundidade de 1,5 metros, onde hoje é a Avenida Porto Alegre, em frente a residência do Sr. Erno Bomm, era tudo lagoa, então como mudou tudo, inclusive nosso Meio Ambiente, depois abriram a avenida, mas a chuvarada, acabou aterrando todo este local. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que o Vereador Osmar havia registrado os recursos vindos através da decretação de situação de emergência, mas ele gostaria de agradecer ao Prefeito, pois na época, final de maio, início de junho deste ano, quando das fortes chuvas, os prejuízos causados nas lavouras e Município como um todo, agradecer ao Prefeito que o atendeu, bem como aos colegas Vereadores que subscreveram seu requerimento, o qual surtiu efeito. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente da Câmara Nelci Luis Gaviraghi comentou que teria em mãos inclusive um modelo de um Projeto de Lei de Tenente Portela, provavelmente na próxima sessão, teremos esta matéria aqui, para autorizar a abertura de crédito especial para recebermos este valor do decreto de situação de emergência, Tenente Portela para se ter uma ideia receberá R$ 135.388,00. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se agradecendo as pessoas que o procuram durante a semana, para apresentar algum requerimento ou desabafar sobre alguma situação, deixou mais uma vez aberto este espaço, esta cadeira, que seria sua, neste Poder Legislativo, deixando-a a disposição da população, pois aqui seria o espaço do povo, seus eleitores, munícipes, simpatizantes de sua causa, o espaço seria dos eleitores, teria esta ferramenta de ser Vereador, aqui se aprova ou não Leis, mas seria também um canal de voz da população, para se ter uma noção, somente nesta segunda-feira teve quatro pessoas em diálogo com ele, colocando algumas situações, cobrando algo, diante mão diria que algumas coisas seria pior entrar com requerimentos, outros não, então acaba-se fazendo uma espécie de assessoria. O Vereador Adelino colocou e disse não achar que seria via requerimento que conseguiremos o que segue, mas alguns produtores lhe procuraram nos últimos dias, a respeito do recolhimento das embalagens de agrotóxicos, na verdade quem vende estes produtos, tem a obrigação de recolher, porém faria algum tempo que isso não estaria acontecendo, por isso alguns produtores lhe procuraram, para se tentar fazer alguma coisa, suplicaria para fazermos isso como Casa, trocando em miúdos, tem reclamações de agricultores que os vizinhos estaria ateando fogo nestas embalagens, próximo as casas, ou nas próprias lavouras, pois além do plástico sendo queimado e poluindo o ambiente, temos ainda a questão do agrotóxico, independente da composição, tudo isso indo direto ao nosso meio ambiente, teriam pessoas que as vezes não se dão conta, deixam estas embalagens jogadas próximas aos açudes, onde os mesmos posteriormente comem seus peixes, então seria algo para vermos como Câmara de Vereadores, como Município, enquanto munícipes, para que isso não aconteça mais. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo celeste Tuzzin dizendo que seria importante, neste sentido, Câmara de Vereadores, Município, Agricultores, fazer uma conscientização ampla, saberia de agricultores que mal e mal lavam, ou nem o fazem, a tríplice lavagem que é recomendada e regulamentada tem que ser feita, tudo limpo e adequado, diminuindo a poluição, e quanto ao recolhimento, das empresas que vendem tem a obrigação de fazer isso, o agricultor recolhe até a empresa a qual tem que dar o destino correto a estas embalagens, sabe-se que algumas fazem isso, outras nem recolhem as embalagens, o agricultor tem que esta conscientizado desta importância, pois se vê inclusive embalagens nas beiradas de nascentes e açudes, então todos unidos devemos desenvolver uma ação assim para melhorarmos esta situação. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo disse que o Meio Ambiente está clamando isso, como um agricultor lhe falou neste dia, depois acaba-se reclamando, está faltando chuva, ou tá chovendo demais, tudo isso acarreta no Meio Ambiente e quem trabalha com crianças nas Escolas, sempre se alerta para isso, e como um agricultor lhe falou também neste dia, ele não seria 100%, dificilmente alguém seria 100% em sua vida, mas ter o mínimo de capricho nesta questão das embalagens é fundamental como colocado pelo Vereador Angelo Celeste Tuzzin. Disse o Vereador Adelino ser mais um desabafo quanto a esta questão das embalagens e deixou mais uma vez em aberto este espaço, esta cadeira que ele usa na Câmara, quem precisar utilizar este canal, esta ferramenta que seria a vereança, estaria a disposição. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção e todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus manifestou-se registrando e justificando sua ausência na última sessão ordinária deste Poder Legislativo, segunda-feira passada dia 21 de agosto, estava viajando com a família para o Estado do Paraná, assuntos pessoais e familiares para resolver e na segunda-feira retornando, teve problemas mecânicos no seu veículo, estragou e acabou não chegando a tempo da sessão, graças a Deus conseguiram chegar com saúde em casa, saiu de manhã cedinho de lá, para chegar a tempo da sessão, mas com este imprevisto, acabou chegando a meia noite em Derrubadas, seria uma justificativa à Casa e seus eleitores, os reais motivos de sua ausência, esperaria não passar por uma situação destas novamente. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 04 de setembro de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 28 de agosto de 2017.
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